



Încercări-transformări

C.S.M. SIBIU

ÎN „A”

Sibiul, oraș cu veche tradiție rugbistică, a realizat anul acesta, prin echipa Clubului sportiv muncitoresc, revenirea, după o absență destul de îndelungată, în rîndul localităților reprezentate în prima divizie a țării.

Pentru această performanță, s-a acordat felicitările bine meritente entuziaștilor iubitori ai balonului oval din Sibiu. Formată în marea ei majoritate, din muncitori ai uzinelor „Independența” și „Automatică”, formația sibiană se pregătește asiduă pentru apropiatul ei debut în noua ediție a campionatului național. Sub conducerea competentă a antrenorului B. Boboc, jucătorii mai vechi ca Ervin Toma, Dionisie Lup, Iulian Popescu, P. Bogorin, N. Moraru, alături de tinerii Soci, Voicu, Beianu, Tamaș, Agavriojaie, Căcoveanu, Brekner își dezvoltă pregătirea fizică. Își fixează ideea tactică de bază: exersează diferite procedee tehnice. Ei efectuează, încă de la începutul lunii iulie, cîte 3-4 antrenamente pe săptămîna. Și totuși, deși se muncește mult, să ne oprim puțin asupra modului în care se fac aceste pregătiri. Observațiile curioase multe învătămintele...

BULGARIA - CISTIGATOARE A TURNEULUI DE LA TIMISOARA

La Timișoara s-a încheiat turneul internațional de baschet feminin la care au participat reprezentativele Bulgariei, Iugoslaviei, Olandei și României (senioare, tineret, junioare). Competiția a luat sfîrșit cu victoria meritată a echipei Bulgariei, care a cîștigat toate partidele. În ultima zi a întrecerii Iugoslavia a învins Olanda cu 93-52 (45-22). Iugoslavia a dominat întreaga partidă, avînd în Veger (18), Zoric (15) și Tausan (14) cele mai bune jucătoare. România (senioare) a dispus de România (tineret) cu 54-37 (30-21). Antrenorii ambelor echipe au folosit toate jucătoarele pe care le-au avut la dispoziție. Bulgaria a întrecut România (junioare) cu 77-42 (43-25). Echipa Bulgariei a jucat bine și în ultima partidă, lăsînd o frumoasă impresie. S-au remarcat Bojanova (23), Stolanova (15) și Panova (14), respectiv Buga (7) și Ionaș (6). Clasament final: 1. Bulgaria 10 p. 2. România 9 p. 3. Iugoslavia 8 p. 4. România (jun.) 7 p. 5. Olanda 6 p. 6. România (tin.) 5 p. Clasamentul coșterelor: 1. Veger (Iugoslavia) 87, 2. Savu (România) 76, 3. Tita (România-tineret) 72. CONSTANTIN CRETU, coresp.

POLITEHNICA ȘI STEAGUL ROȘU ÎNVINGĂTOARE ÎN TURNEUL DE LA BRAȘOV

BRAȘOV, 26 (prin telefon). Turneul internațional de baschet, desfășurat în localitate, s-a încheiat cu victoria echipelor brașovene Politehnica (de fete) și Steagul roșu (la băieți). În ultimele jocuri, baschetbalistele de la Politehnica au întrecut pe cele de la Școala sportivă cu rezultate 19-19 și 19-19. Iar la băieți Steagul roșu a dispus de Școala sportivă cu 64-50 (32-21). Clasamentul: FETE: 1. Politehnica 5 p.; 2. Șc. sp. 3 p.; 3. Voinea (unere) 3 p.; 4. S.Z.P. Szezin 2 p. BĂIEȚI: 1. Șc. roșu 4 p.; 2. S.Z.P. Zidonia Gora 3 p.; 3. Șc. sp. 2 p. (P. Dumitrescu - coresp.).

DOBROGEA LA ORA SOCIALISMULUI

(Urmare din pag. 1)

disciplinei voleiului (băieți și fete), handbalului (fete), oină (echipele rescapătoare) și activității recreative în recențele întreceri județene și zonale ale „Cupei tineretului de la sat” și fotbalului („Viitorul Cobadin activ” în campionatul județean de fotbal, seria A-II-a). Beneficiind de o bază sportivă „pe măsura comunei”, dispunînd de elemente umane dotate și de un curent pro-sport rar întâlnit, comuna Cobadin are toate șansele să intre în marșul circuitului sportului divizionar național. Este un diapazon care indică totalitatea înaltă a vîlșii spirituale a satului din această zonă a țării.

Schimbăm mijlocul de locomotivă, urmind marșelele căli ferate pînă la Medgidia. Ce știm despre acest loc? Treaz de vechi, patria a ființelor, ultimul popas al trenului înainte de Pontul Euxin? Într-o literatură pe care o purtam în memorie sînt însă puține conținuturi de realitate contemporană un centru modern cu arhitectură vizibilă și culori pastelate, un oraș cu o pulsantă accelerată imprimată de utilitățile industriale instalate aici, un loc ocrina vechimile istorice și sînt trădate numai de moseștea din strada Sireului de ridicată între 1856-1857, aproape singurul vestigiu al trecutului. Fabrica de ciment - principatul poliindustrial - construit în 1955, este una dintre cele mai mari din țară. Ea produce, în hale moderne, instalate pe eteva hectare, tot atîta ciment cît produce țara înainte de război, furnizînd astăzi, ca, 90 la sută din producția națională. Despre tineretul angrenat atel în activitățile sportive nu așteptăm relații. „Cimentul”, asociație

De data aceasta, vremea a ținut cu alergătorii și cu iubitorii dirt-track-ului! Cele două concursuri s-au putut desfășura astfel, fără amînări și încertitudini, conform programului stabilit de clubul Metalul, care merita laude pentru inițiativele sale. De fapt, Metalul București e singurul care se zbate să întrețină, cit de cit, o activitate în acest sport atît de spectaculos. N-ar fi rău ca Steaua - care are una dintre cele mai puternice grupe de dirt-track - să i urmeze exemplul, chiar dacă nu dis-

man a dovedit o formă excelentă și, fapt ce ni se pare demn de remarcat, o orientare tactică și o pregătire fizică excepționale. Iată, deci, că talentul lui Cucu, dublat de o bună pregătire și o experiență competițională bogată își găsește expresia într-un succes net. În două concursuri, el a cîștigat toate cele 10 manșe. Deși, 10 victorii din 10 posibile. Niciodată nu l-a lăsat mașina, pentru că a pregătut o bine; niciodată nu s-a rătărit, pentru că a știut cum și cînd să atace; în plus, a luat star-

CONFIRMĂRI ȘI SPERANȚE...

mân a dovedit o formă excelentă și, fapt ce ni se pare demn de remarcat, o orientare tactică și o pregătire fizică excepționale. Iată, deci, că talentul lui Cucu, dublat de o bună pregătire și o experiență competițională bogată își găsește expresia într-un succes net. În două concursuri, el a cîștigat toate cele 10 manșe. Deși, 10 victorii din 10 posibile. Niciodată nu l-a lăsat mașina, pentru că a pregătut o bine; niciodată nu s-a rătărit, pentru că a știut cum și cînd să atace; în plus, a luat star-



Bolizii în acțiune...

pune de o pistă proprie. Se știe că posibilitățile organizatorice ale acestui club sînt mai mari, astfel că ar putea participa mai multe concursuri de peste hotare și mai săuroși. Dar și așa, cei ce s-au deplasat la baza sportivă Metalul din Pantelimon n-au avut ce regreta. Cei 4 sportivi cehoslovaci, prezenți la start, au demonstrat din nou indigena valoare a dirt-track-ului din țara lor. Duda și Plișek (în ambele concursuri) locurile 2 și 3, ce și Sobodka (5-4) s-au dovedit alergători de clasă. Aturire lor: starturi rapide, viraje în mare viteză, plus mașini excelente. Privită prin prisma valorii ospetilor, evoluția citorva din sportivii noștri are darul să-i bucore pe cei ce iubesc acest sport, iar victoriile lui Ion Cucu sînt cu atît mai prețioase. Campionul ro-

Foto: A. Neagu

toarele cel puțin la valoarea ospetilor. O singură dată a avut șansa: miercuri. În manșa a 12-a, cînd lui Duda, atîș pe locul 1, i s-a defecțat mașina, la 100 metri de sosire. În rest, totul a depins de talentul și valoarea de sportivul Cucu. Mai aproape de talentul și valoarea care l-au consacrat a concursa Al. Dacu (duminică) locul 4, la egalitate de puncte cu locul 3 și miercuri locul

UNDE SÎNT SPERANȚELE DE ALTĂDATĂ?

Anul trecut, echipa noastră masculină de tineret terrena nelînvîșă competiția voleibalistă „Criteriul speranțelor olimpice”, care s-a desfășurat în Cehoslovacia. Un succes de prestigiu și o promisiune de redresare urgentă a voleiului nostru masculin, care, cu un an în urmă (la europenele din 1967), dovedea unele slăbiciuni datorate evoluției cu pași de melc în arena internațională. În timp ce alte țări, pînă atunci aflate în urma noastră, făceau pași uriași. Anul acesta, însă, aproape în aceeași formulă, „speranțele” noastre au fost năruite (pe teren propriu!) nu numai de echipe cu recunoscută valoare (U.R.S.S. - învinsă, totuși, de formația română de două ori în Cehoslovacia: în serie și în finală), ci și de al-

te care abia încearcă pătrunderea la... periferia elitei (Cuba). Această competiție, privită prin prisma evoluției jucătorilor români, ne-a creat în inimă și pe buze întrebarea: unde sînt speranțele de altădată? „Speranțele” menite să asigure ascensiunea spre vîrfurile piramidei.

Răspunsul primit de la unii tehnicienii ai forului nostru de specialitate este de natură să stîrnească dacă nu indignare, oricum nedumerire. „Adversarii au crescut, au schimbat cîte ceva în formație; noi am pierdut doi jucători, depășind vîrsta de 20 de ani (Tănăsescu) sau nevenind la pregătire (Moculescu). Nu ne interesează rezultatele la acest nivel; sîntem în perioada unor încercări de transformare a trăgătorilor în ridicători etc.” De acord, adversarii au crescut, dar noi de ce n-am cres-

Constantin ALEXE

PENTATLON MODERN

IVAN BANET ÎNVINGĂTOR LA CĂLĂRIE

Ieri a început în Capitală campionatul național de pentatlon modern. Paralel se desfășoară și un concurs internațional cu participarea reprezentativelor R.S.S. Cazahă, România I și II. Prima probă, călăria, s-a desfășurat pe baza hipică din Calea Plevelei, pe un parcurs de 800 de metri cu 17 obstacole. Cel mai bun rezultat l-a obținut Ivan Banet (România II) cu calul Mercur velist. Și-au disputat înfiptatea 16 echipe de snipe, 14 de finn și 7 de F.D. Însumînd 60 de sportivi din 5 secții de specialitate (Electrică și C.N.U. București, Electrică, Marina și Știința Constanța). Iată care sînt campioni și ceilalți premiați ai ediției inaugurale: clasa finn - 1. Dragoș Mihailovici (Marina Constanța) 3 p. 2. Dinu Troacă (Electrică Buc.) 11,7 p. 3. Otto Schneider (C.N.U.B.) 22,7 p; clasa snipe - 1. B. Mărcine

prima probă situația este următoarea: 1. I. Banet (C.F.R. Timișoara) 1050 p. 2. Marlaa Cosmescu (Steaua) 1015 p. 3. Andrei Moraru (I.E.F.S.) 1003 p. 4. Florin Muresanu (C.S.M. Sibiu) 995 p. 5. Constantin Zamfir (Steaua) 960 p. 6. Constantin Călina (Steaua) 955 p. Pe echipe: 1. Steaua 2980 p. 2. C.F.R. Timișoara 1050 p. 3. I.E.F.S. 1005 p. 4. C.S.M. Sibiu 995 p. Astăzi, cu începere de la ora 9.00, are loc în sala Floreasca cea de a doua probă, scrima.

GH. TOMIUC antrenor coordonator

Primul campionat de yachting al juniorilor



O acțiune de perspectivă a F.R.C.Y. poate fi considerată organizarea primului nostru campionat național de yachting pentru juniori, la clasele finn, snipe și F.D. Întrecerile s-au încheiat de curînd pe Situghiol, bucurîndu-se de un real succes. Cele 5 regate ale campionatului s-au desfășurat pe un vînt destul de slab, care a avut la contribuție o-nostințele tactice ale tinerilor velisti. Și-au disputat înfiptatea 16 echipe de snipe, 14 de finn și 7 de F.D. Însumînd 60 de sportivi din 5 secții de specialitate (Electrică și C.N.U. București, Electrică, Marina și Știința Constanța). Iată care sînt campioni și ceilalți premiați ai ediției inaugurale: clasa finn - 1. Dragoș Mihailovici (Marina Constanța) 3 p. 2. Dinu Troacă (Electrică Buc.) 11,7 p. 3. Otto Schneider (C.N.U.B.) 22,7 p; clasa snipe - 1. B. Mărcine

- D. Constantin (Electrică Buc.) 6 p. 2. E. Maximilco - M. Constantin (Electrică Buc.) 11,4 p. 3. A. Osman - I. Popescu (Știința Constanța) 11,7 p; clasa F.D. - 1. I. Toma - C. Stoiciu 8,7 p. 2. I. Apostol - A. Nenth II p. 3. N. Be-onte - T. Andrei 16,7 p - toate aceste trei echipe au reprezentat Electrica Constanța. De remarcat, în plus, evoluția celui mai tînar echipaj al campionatului la clasa snipe, format din frații Tudor și Adina Manu (în vîrstă de 14 și respectiv 15 ani), care a ocupat locul V. Se poate spune că primul campionat național de yachting al juniorilor și-a atins scopul, lăsînd să se întrevadă eteva valori în măsură să facă parte în curînd, din loturile reprezentative, în special la clasa finn.

Valentin ZAGANESCU antrenor

SECVENȚE DIN FILMUL BALCANIADELOR DE BOX

1947: TREI ROMÂNI, CAMPIONI AI EDIȚIEI INAUGURALE

Puțini iubitori ai boxului își mai amintesc - probabil - că primele întreceri balcanice de box s-au disputat în anul 1947 (18 mai) la București. Echipa reprezentativă ale Iugoslaviei, Bulgariei, Albaniei, Ungariei și României și-au disputat pentru prima oară cele 8 titluri balcanice (pe atunci nu existau cate gorile semișoare și mijlocie mică), pe arena Venus, în tribunele cărora au luat loc 12.000 de spectatori.

România a prezentat următoarea garnitură: Nicolae Băileanu (muscă), Gheorghe Fiat (coacă), Lazăr Borduz (pană), Ion Stanomir (usoară), Mihai Voinea (semimijlocie), Florea Costin (mijlocie), Nicolae Voicici (semioară) și Paul Mentzel (greu). Rezultatele pugiliștilor noștri sînt excelente, deși în clasamentul pe națiuni România se va clasa - după cum vom vedea - pe locul secund.

Gala I. Băileanu b. p. Andrejevici (Iugoslavia); Farkas (Ungaria) b. p. Fiat; Krliza (Iugoslavia) b. p. Voicici. Gala a II-a: I. Stanomir b. p. Sovlansky (Ungaria); Voinea b. p. Curri (Albania); Costin b. p. Bicevarov (Bulgaria); Mentzel b. p. Borsos (Iugoslavia). Gala a III-a: Băileanu b. p. Zeji (Albania); Borduz b. p. Barbadoro (Iugoslavia). Gala a IV-a: I. Stanomir b. neprez. Krieziu (Albania); FINALA: muscă: Fogarassy (Ungaria) b. p. Băileanu; coacă: Djulai (Iugoslavia) b. p. Farkas (Ungaria); pană: Borduz b. p. Așev (Bulgaria); usoară: Soelanschi (Iugoslavia) b. p. Zachorovsky (Ungaria); semimijlocie: Voinea b. p. Luka Popovici (Iugoslavia); mijlocie: Dzepina (Iugoslavia) b. p. Costin; semioară: Krliza (Iugoslavia) b. p. Hristov (Bulgaria); greu: Mentzel b. desc. 3 Mihaly (Ungaria). Deci, titlurile de campioni balcanici și le-au împărțit herarii din Iugoslavia (4), România (3) și Ungaria (1). Clasament pe țări: 1. Iugoslavia, 2. România, 3. Ungaria, 4. Bulgaria, 5. Albania.

Întrecerile balcanice de box au fost apoi întrerupte, ele nefiind reluate decît în anul 1960, de atunci ele desfășurîndu-se cu regularitate. Edgia bucareșteană a primei Balcaniade a dovedit valoarea boxului românesc pe plan continental și a anunțat viitoarele succese prestigioase (r. c.).

FLASH PE AEROPORTUL BĂNEASA

VOLEIBALIȘTII ROMÂNI DIN NOU ÎN MIJLOCUL ELITEI MONDIALE

Cursa TARON sînt este gata de plecare... Pe aeroportul Băneasa, la ieșirea din vamă, voleibaliștii naționali noștri dau semne de nerăbdare. Tensiunea vădită care frîmțiea micul lor grup are o semnificație particulară. După un an de autoclausurare, băieții își iau din nou valiza pentru a se prezenta, peste graniță, la examenul promovării - iarăși - în rîndurile elitei mondiale, examen la care vor încerca să dea răspuns la nivelul celorlalți concurenți. Le dăsc pe chipuri emota pe care toți se străduiesc, cu mai multă sau mai puțină abilitate, să-și ascundă. Drăgan, căpitanul echipei, care a trăit atîtea și atîtea

asemenea clipe se debarasează mai ușor de gravitatea momentului. Îmi mărturisesc că în cea de-a doua zi a examenului și cred că sînt mai tineri, lui colegii vor redobîndi schimburul spiritual, oarecum zbrîncinat în turneul de la Constanța, Udișteanu - căruia îi mai stăruie în urechi reproșul unuia dintre spectatori de pe litoral, un bătrîn indignat care îi aruncase, în treacă, ovințe grele, după înfrîngerea în fața Ungariei - se simte încă jenat și pare decît să demonstreze că echipa României poate mai mult, pentru ea și pentru suporteri. Creșu unul dintre cei ce formează sextetul de bază, simte nevoia unei confesiuni: „Aș vrea atît de mult ca la Cupa mondială să dovedim că voleiul românesc nu a intrat, totuși, în pagini de tragedie”. Alături, profesorul Florin Balas, antrenorul secund, își trece în revistă așteptările și cerințele despre capacitatea actuală a echipei. „După defecșumul pe care l-am observat la Constanța, băieții și-au regăsit moralul. Turneul de la Mîncuș (R.G.), la care participăm înalteza Cupei mondiale, alături de naționalele Japoniei, Cehoslovaciei și R.F. a Germaniei, poate constitui un prilej de omogenizare a echipei cu repercusiuni favorabile în comportarea la turneul de la Berlin”.

În sfîrșit, vocea grănicel vestăte plecare... Drum bun și succes!

CLUJ (prin telefon) - Turneul internațional de volei juniori de la Cluj a continuat cu întîlnirile din ziua a doua. Principala partidă a adus în fața fileului echipei Moscovei și Bulgariei. Cele două formații, de un nivel valoric apropiat, au oferit o dispută interesantă, încheiată, după consumarea a 5 seturi, cu victoria jucătorilor sovietici, datorită atacului lor în forță, prin care au depășit cu regularitate blocajul bulgar. Scor final: 3-2 (-12,16,9,-9,4). Au ardat înalte bine V. Moraru și V. Chioreanu (Cluj). O plăcută surpriză ne-a furnizat selecționata taberei F.R.V. (pregătită de C. Bengeanu) care, după ce a servit, în prima zi, o replică diriză echipei de juniori a României, a învins fără drept de apel formația Slovaciei cu scorul de

3-0 (7,13,4). Așa cum era de așteptat, reprezentativa de tineret a țării noastre a dispus de România juniori cu 3-0 (8,7,10), după 60 de minute de joc. Etapa a treia se anunță foarte interesantă: Slovacia-România tineret, Bulgaria - Selecționata taberei F.R.V., România juniori - Moscova. PAUL RADVANI - coresp.

TOPLIȚA (prin telefon) - În prezența unui numeros public a început în localitate turneul internațional de volei pentru junioare. În primul meci s-au întîlnit România A și România B. Victoria a revenit primei formații cu 3-0 (0,14,10). În cel de-al doilea meci, echipa Slovaciei a întrecut reprezentativa Bulgariei cu 3-2 (4,-11,11,-8,10) la capătul unui meci de bun nivel tehnic.

Aurelian BREBEANU

Pe apele Snagovului

(Urmare din pag. 1)

lați. A urmat finala de K1-5000 m, cîștigată detașat (la aproape un minut diferență) de tînarul A. Ratz de la Olimpia Reșița. La C-2-5000 m Steaua mai obține un titlu prin Simionov și Nichitor. În sfîrșit, ultima probă de fond: C1-5000 m. Ea este dominată de sportivul dinamovist Constantin Trofimov care, în final, va trece primul linia de soste.

REZULTATE TEHNICE: K1-5000 m: 1. Steaua (Marin Stolan, Marin Serghie, Ion Platon, Vasile Sava) 16:18,0. 2. C.S.O. Braia 16:47,02. 3. Dunărea Galati 16:58,32; K-2-5000 m: 1. Dunărea Galati (Gheorghe Fulea, Gheorghe Sima) 18:34,3. 2. Politehnica Timișoara 18:57,0. 3. Constructorul Timișoara 18:50,5. K1-5000 m: 1. Alfons Ratz (Olimpia Reșița) 19:58,3. 2. Teodor Negrescu (Steaua) 20:35,4. 3. Gheorghe Baculeu (Dunărea Galati) 21:14,8. C-2-5000 m: 1. Steaua (Dumitru Simionov, Tudor Nichifor) 19:31,3. 2. Dinamo (Ion Cujoș, Marin Chitru) 19:39,2. 3. Dinamo (M. Vasiliu, T. Vasiliu) 19:59,7; C1-5000 m: 1. Constantin Trofimov (Dinamo) 21:33,2. 2. Ion Stefan (Dinamo) 22:08,8. 3. Mircea Vagu (Constructorul Hunedora) 22:28,5. Astăzi, de la ora 10.30, vor avea loc finalele celor opt probe de viteză.

TURNEELE INTERNAȚIONALE DE JUNIORI



